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09ª LEGISLATURA – 04ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 
 

Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e dezessete minutos, 

estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi 

transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e 

no YouTube. Em decorrência da ausência justificada da Vereadora Laíz Suênia, Primeira 

Secretária, ficou designada para secretariar os trabalhos a Vereadora Natália Lima, que em 

cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, 

verificou a presença dos Parlamentares, (PRESENCIALMENTE) Gorette Cavalcanti, Célio 

Scipião, Sílvia Reis, Nego Bom, Sabryna Rocha, Natália Lima, Ivanildo Lima, Cleuson da 

Cocota e Adriana do Mansueto. (DE FORMA VIRTUAL), Vereador Albanes Fiuza. Ausência 

justificada da Vereadora Laiz Suênia, apresentou atestado médico. Havendo número legal a 

Presidente Gorette, invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou 

aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, foi votado (EM BLOCO) 

e aprovado por unanimidade, a Ata da 11ª Sessão Ordinária da 04ª Sessão Legislativa da 09ª 

Legislatura de 28 de maio de 2024 e a Ata da 04ª Audiência Pública da 04ª Sessão Legislativa da 

09ª Legislatura de 04 de junho de 2024. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS 

ART. 87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Foi apresentado 

pela vereadora Gorette Cavalcanti, um requerimento de moção que trouxe em sua ementa: “Requer 

Aprovação de Moção de Homenagem com votos de aplausos e reconhecimento público ao Senhor 

Raimundo Ferreira Pereira, Mestre da Cultura Popular, conhecido por Bil Bonequeiro.” Em 

discussão passando a presidência para o vereador Célio Scipião, a vereadora Gorette, fez a leitura 

da justificativa da matéria, e defendeu a propositura então apresentada. Em sequência os demais 

parlamentares discutiram e em seguida aprovaram o requerimento por unanimidade. Ato contínuo 

a vereadora Gorette apresentou ainda um requerimento que trouxe em sua ementa: “Requer a 

criação de nova comissão especial para reabrir os trabalhos de revisão e atualização da Lei 

Orgânica Municipal de Pindoretama/CE e dá outras providências.” Em discussão e votação o 

requerimento em questão foi aprovado por unanimidade. Foi protocolado pelo vereador Célio 

Scipião a seguinte indicação; “Indica ao Senhor Prefeito Municipal de Pindoretama a Secretaria 

da Infraestrutura e Serviços Públicos para que seja realizada as trocas de todas as lâmpadas por 

lâmpadas de LED, na estrada do trevo que liga a comunidade do Sítio João Moreira até ao distrito 

de Capim de Roça na Rua José Menezes de Andrade.” Foi protocolado em seguida pelo Vereador 

Cleuson da Cocota a seguinte indicação; “Indica ao Poder Executivo Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Esporte do Município de Pindoretama/CE, a requalificação da Areninha 

do Pratius I.” Foi protocolado pela excelentíssima vereadora Natália Lima, dois projetos de lei 

ordinária. 1- “Dispõe sobre o fornecimento de fone antirruído para pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista (TEA) no âmbito do município de Pindoretama e dá outras providências.” E o 2- 

“Institui a Carteira de Identificação do Autista no âmbito do município de Pindoretama e dá outras 

providências.” Ato contínuo, foi protocolado pela vereadora Gorette Cavalcanti, uma indicação; 
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“Indica ao Poder Executivo Municipal, que encaminhe a esta Casa Legislativa, o Projeto de Lei 

que dispõe sobre a Instituição da Coleta Seletiva no âmbito do Município de Pindoretama/CE.” 

Foi protocolado pelo vereador Albanes Fiuza, duas indicações; 1- “Indica a Prefeitura através da 

Secretaria pertinente que seja construido um clube com área de lazer para nossos jovens e adultos 

do nosso Município.” E 2- “Indica a Prefeitura através da Secretaria de Educação que seja feito 

um estudo para que se possa adiquirir Energia Solar para todas as Escolas públicas do nosso 

Município.” Encerrada a leitura do Expediente a Presidente determinou, que todas as proposituras, 

protocoladas e lidas, seguissem a tramitação regimental. Ficou encerrado neste momento as 

inscrições para uso da Tribuna Parlamentar. ORDEM DO DIA: 1- Projeto de Resolução de nº 

02/2024 “REGULAMENTA A APLICAÇAO DA LEI Nº 13.709, DE 14 DE AGOSTO DE 2018- 

LEI GERAL DE PROTEÇÃO DE DADOS PESSOAIS (LGPD), NO ÂMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PINDORETAMA/CE E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” De autoria da Mesa 

Diretora. Em discussão e votação o Projeto foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 2- 

Projeto de Lei Ordinário de nº 24/2024 “Dispõe sobre a Nomeação Oficial de Raimunda 

Miranda da Silva o local conhecido como “Beco da Bia” localizado as margens da Avenida Vale 

Albino CE – 454, esquina com a numeração 2000, no Pratius 2, Pindoretama/CE.” Matéria de 

autoria da Vereadora Gorette Cavalcanti. Em discussão e votação o Projeto foi aprovado por 

unanimidade, sem emendas. 3- Projeto de Lei Ordinário de nº 25/2024 “Dispõe sobre a 

Nomeação de Rua Conhecida como “Estrada do Dr. Costa” – iniciada na bifurcação das ruas João 

Francisco de Lima e Rua Francisco Ricardo da Silva, terminando no triângulo Mangueiral- Capim 

de Roça - de RUA MARIA LIMA SILVA.” Matéria de autoria do Vereador Ivanildo Lima. Em 

discussão e votação o Projeto foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 4- Projeto de Lei 

Ordinário de nº 26/2024 “Autoriza o Poder Executivo do Município de Pindoretama a pagar o 

abono dos recursos recebidos relativos às diferenças do antigo Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação e Valorização do Magistério (FUNDEF) na forma da Lei Federal 

no 14.325, de 12 de abril de 2022.” Matéria de autoria do Poder Executivo Municipal. Em 

discussão e votação o Projeto foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 5- Projeto de Lei 

Ordinário de nº 27/2024 “Dispõe sobre a prescrição de medicamentos e a solicitação de exames 

de rotina e complementares pelo(a) Enfermeiro(a) nas Unidades Básicas Assistenciais Públicas de 

Saúde do Município de Pindoretama e dá outras providências.” Matéria de autoria do Poder 

Executivo Municipal. Em discussão e votação o Projeto foi aprovado por unanimidade, sem 

emendas. 6- Projeto de Lei Ordinário de nº 28/2024 “Institui o Programa de Vacinação nas 

Escolas para os(as) alunos (as) da educação infantil e do ensino fundamental das escolas públicas 

e privadas do Município de Pindoretama.” Matéria de autoria do Poder Executivo Municipal. Em 

discussão e votação o Projeto foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 7- Projeto de Lei 

Ordinário de nº 29/2024 “Dispõe sobre a Nomeação Oficial de uma rua sem denominação na 

Cidade de Pindoretama/CE, distrito de Pratius, localidade Vazante e da outras providências.” 

Matéria de autoria do vereador Nego Bom. Em discussão e votação o Projeto foi aprovado por 

unanimidade, sem emendas. TRIBUNA PARLAMENTAR ART 91 À 93, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: A vereadora Adriana do Mansueto 
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comentou sobre a falta de alguns itens de medicamentos na rede de saúde municipal. Ela também 

discutiu a destinação dos recursos dessa área, destacando a manutenção veicular e a aquisição de 

medicamentos. A vereadora Sabryna Rocha salientou questões relacionadas ao esporte, apontando 

fragilidades na estrutura do Ginásio do Pratius e cobrando melhorias. Ela também cobrou 

melhorias no Distrito do Capim de Roça e na Areninha do Pratius, além de exigir do esporte 

municipal o pagamento de fornecedores. Durante a sessão, ela fez uma chamada de vídeo com 

uma fornecedora na tribuna. O vereador Nego Bom fez os cumprimentos e agradeceu a visita de 

Ronaldo, secretário do Ministério da Igualdade Racial, que veio prestigiar a comunidade cigana 

de Pindoretama. Ele agradeceu à presidente Gorette por ceder o espaço para o encontro, assim 

como a presença do prefeito de Pindoretama e outras autoridades. O vereador Ivanildo Lima fez 

os cumprimentos e comentou sobre uma denúncia anterior de um suposto furto de energia no 

ginásio do Sítio Correia, que, segundo ele, foi comprovado pela empresa Enel. Ele cobrou do 

secretário de esporte maior responsabilidade na pasta e respeito ao parlamentar no exercício de 

suas atribuições. Por fim, ele exigiu que melhorias fossem feitas na localidade de Sítio Correia. A 

vereadora Silvia Reis comentou que não é prudente levar o exercício dos trabalhos legislativos e 

a fiscalização para o lado pessoal, manifestando-se contra qualquer tipo de perseguição. Ela cobrou 

a reformulação do regulamento esportivo, que, segundo ela, prejudica os clubes municipais nas 

competições. Além disso, mencionou uma certidão que apontava irregularidades do município de 

Pindoretama junto ao governo do estado do Ceará no Fundo Seguro Safra e comentou sobre a 

saúde. O vereador Cleuson da Cocota comentou sobre o recebimento de diversos equipamentos 

permanentes para a educação no governo municipal. Ele defendeu a atuação da gestão de saúde 

do município, especialmente a inauguração do novo ponto de apoio à saúde na localidade do 

Mangueiral, a asfaltagem de diversas ruas da cidade e o novo ponto para taxistas e mototaxistas. 

Para finalizar, a presidente Gorette parabenizou pela aprovação da Moção de Reconhecimento ao 

senhor Bil Bonequeiro. Ela também parabenizou a categoria de saúde pela aprovação do projeto 

de lei das prescrições de exames e medicamentos, além de outros projetos importantes aprovados 

na sessão. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da 

Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a 

Presidente Gorette fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezessete horas 

e trinta e três minutos, a ata foi lavrada, como ordena o artigo 100 do Regimento Interno, onde, 

após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela Primeira Secretária e demais 

Vereadores.  
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